

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение
Песчанокопская средняя общеобразовательная школа №2
МБОУ ПСОШ №2


                                                       ПРИКАЗ



    3 апреля   2020 года							       № 82/2



О работе школы в период нерабочих дней с 03.04.2020  по 30.04.2020г.


	В соответствии с Указом Президента  РФ от 02.04.2020г и Распоряжения Губернатора РО от 01.04.2020 №67, приказа отдела образования Администрации Песчанокопского района №76-ОД от 02.04.2020 «О режиме работы подведомственных организаций в период нерабочих дней с 03.04.2020 по 30.04.2020, в целях повышения эффективности принимаемых мер по предотвращению распространения коронавирусной инфекции на территории Песчанокопского района, протокола педагогического совета №10 от  03.04.2020г

Приказываю:

1. Утвердить календарный учебный график (утвержденный приказом №229 от 26.08.2019) в новой редакции.
2. [bookmark: _GoBack]С 06.04.2020г в школе ввести реализацию образовательных программ начального, общего, основного общего, среднего общего образования и дополнительных общеобразовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
3. Ускорниковой О.В., заместителю директора по учебной работе:
· организовать образовательную деятельность с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий с 06.04.2020 г  в соответствии с Методическими рекомендациями, разработанными в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2012, № 53, ст. 7598; 2020, № 9, ст. 1137), а также Порядком применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 23 августа 2017 г. № 816 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 18 сентября 2017 г., регистрационный № 48226),;
· составить расписание занятий на каждый учебный день в соответствии с учебным планом по каждой дисциплине, предусматривая дифференциацию по классам, в расписание внести график текущего контроля. Расписание разместить на сайте школы. 
4. Учителям – предметникам
· обеспечить проведение учебных занятий, консультаций, вебинаров с использованием различных электронных образовательных ресурсов (Российская электронная школа, Учи.ру, Инфоурок, Фоксфорд)
· вести учет результатов образовательного процесса;
провести корректировку рабочих программ;
· планировать свою педагогическую деятельность  с учетом применения  электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, создавать простейшие, нужные для обучающихся, ресурсы и задания; выражать свое отношение к работам обучающихся в виде текстовых или аудио рецензий, устных онлайн консультаций.
5. Классным руководителям:
· довести до сведения обучающихся и их родителей режим работы школы на период обучения с применением  электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, расписание занятий;
· проводить ежедневный мониторинг фактического присутствия обучающихся на уроках, проводимых с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий и тех, кто по болезни временно не участвует в образовательном процессе (заболевшие обучающиеся). 
6. Ермашовой В.А., учителю информатики разместить на сайте информацию об электронном обучении и использовании дистанционных образовательных технологий.
 
8.  Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.




                      Директор школы                                               А.А. Марков











Приложение к приказу 82/2 от 03.04.2020года «О работе школы в период нерабочих дней с 03.04.2020  по 30.04.2020г.»



Режим работы
МБОУ Песчанокопской средней общеобразовательной школы  №2
на период дистанционного обучения

Школа работает в 1 смену 
Начало занятий в 08.00
Продолжительность урока в1 - 11 классах – 30 минут
                                                 

1 урок                      08.00 – 08.30                         10 минут
2 урок                      08.40 – 09.10                         20 минут
3 урок                      09.30 – 10.00                         20 минут
4 урок                      10.20 – 10.50                         10 минут
5 урок                      11.00 – 11.30                         10 минут
6 урок                      12.00 – 12.30                        10 минут
7 урок                      12.40 – 13.10



Перед  началом внеурочной деятельности (1-9 классы) проводится динамическая пауза до 45 минут

