Анализ
финансово-хозяйственной деятельности
МБОУ ПСОШ № 2 за 2012 год


        В 2012 году бюджет МБОУ ПСОШ № 2 составил 12 227431, 72  руб., в т.ч. 
·  федеральные целевые средства 278819,00   рублей, 
· областной бюджет 9485331,53 руб., 
· муниципальный бюджет 2463281,19 руб.
[bookmark: _GoBack]        183500 рублей, полученные из Федерального бюджета,   направлены на выплату денежного вознаграждения за классное руководство, из областного бюджета выделены средства на оплату за методическую литературу педагогическим работникам – 30300 руб.
         Фонд оплаты труда в 2012 году составил 6446458,12 руб.:
· педагогическим работникам – 5013015,21 руб.;
· обслуживающему персоналу – 980541,24 руб.
        Премиальный фонд коллектива -  427630  руб.
        Материальная помощь – 25271,67 руб.
        Средняя заработная плата по школе составила 13774,48 рублей: 
· педагогического коллектива – 17836,39 рублей, 
· обслуживающего персонала - 5705,94 рублей.
         Целенаправленно проводилась работа по оснащению современным  оборудованием и техническими средствами, в соответствии с требованиями ФГОС для начальной школы и  учебных дисциплин образовательной программы.
        За счет учебных расходов  приобретены наглядные пособия, учебники,  компьютерная техника, проекторы, экраны и др. на сумму  705093, 68 рублей. 
         Произведены частично работы по ремонту тепло- и водообеспечения. Учащиеся 1-4 классов школы (96 человек) в полном объеме были обеспечены молоком ( сумма  379975,35 тысяч рублей).
       За счет средств на учебные расходы учащиеся участвовали во всех турах Всероссийской олимпиады,  в районе школа заняла призовое  место, 21 человек стали победителями и призерами олимпиад по 12 предметам. Учащиеся и педагоги достойно представляли район и на областном этапе по ОБЖ. 
       Произведены работы за счет спонсорской помощи ЗАО «Промстройматериалы»  по ремонту объектов санитарной зоны в школьном дворе,   установлена  площадка с ограждением для контейнеров, выполнена планировка земельного участка, завезен грунт для устройства клумб и цветников.
       Из районного бюджета выделялись денежные средства на оплату коммунальных услуг (тепло, вода, свет) связь, обслуживание пожарной сигнализации, КТС, медицинские  услуги. Приборы и узлы учета дали возможность экономно расходовать ресурсы. В 2011 году  израсходовано 64,8 тыс. кубометров газа на сумму 33313 руб.  25 копеек,  в 2012 году –56,5  тыс. кубометров  на сумму  307143,9 тыс. рублей;  воды в 2011 году – 1026 куб. м на 30933,90  руб., в 2012 – 814 куб. м на 23874, 62 руб.
      Все финансовые операции по закупкам, ремонту проводились в соответствии с законодательством, исполнением ФЗ-94 «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».
       В 2102 году была проведена корректировка проектно-сметной документации на капитальный ремонт школьного здания с включением учебного и спортивного оборудования и благоустройства из средств муниципального бюджета на общую сумму более одного миллиона рублей.
        В 2013 году необходимо начать  работу по проведению торгов для определения подрядчика и начала капитального ремонта школьного здания на общую сумму 54 миллиона рублей с целью  создания  комфортных условий всем участникам образовательного процесса, соответствия его современным требованиям.
       Вопросы исполнения бюджета и финансового состояния школы регулярно рассматриваются на заседаниях  Управляющего совета.



                                   Директор школы:           А.А.Марков

