 Памятка 

для родителей, направляющих несовершеннолетних детей в оздоровительные организации.
Уважаемые родители!

  Если вы решили направить вашего ребёнка в детский лагерь, уберите подальше свои страхи и полностью сосредоточьтесь на подготовке к поездке. Такая подготовка заключается не только в приобретении путёвки и сборе вещей. Главное, надо морально и эмоционально подготовить ребёнка к своему  самостоятельному путешествию. Собирая ребёнка в лагерь, не давайте ему слишком много вещей. Многие из них просто не будут использованы, но займут лишнее место и добавят веса тяжелому чемодану. Мы подготовили для Вас информационную памятку, в которой постарались осветить основные моменты подготовки и отправки детей в оздоровительные организации.

По приезду детей в оздоровительные организации, воспитателями отрядов будет проведён подробный инструктаж по правилам проживания, технике безопасности, пожарной безопасности на территории лагеря. Настройте ребенка на соблюдение всех правил, которые позволят сохранить их безопасность на протяжении всей смены. Дети должны быть готовы к тому, что они круглосуточно будут находиться под присмотром воспитателя, и это не должно тяготить их. Обо всех передвижениях детей по территории оздоровительной организации должны знать воспитатели отрядов.

Наиболее благоприятные дни для посещения родителями - это суббота и воскресенье. План работы  оздоровительной организации составлен с учётом возможного посещения родителями.

В оздоровительные организации не стоит давать ребёнку следующее:

-вещи, которые было бы жалко поломать или потерять (ювелирные изделия, семейные ценности, мобильный телефон, дорогую одежду, косметику и т.д.). Администрация оздоровительной организации не несёт ответственности за пропажу ценных вещей и денег, если ребёнок не сдал их на хранение;

-скоропортящиеся продукты питания;

-лекарственные препараты. При прибытии ребёнка в оздоровительную организацию в сопровождении родителей, необходимые медикаменты, в случае постоянного их приёма ребёнком, (в фабричной упаковке, с неистекшим сроком годности, аннотацией в упаковке и копией листа назначении (рецепта), в котором чётко указаны кратность приёма и дозировка)  родителями передаются медицинскому работнику оздоровительной организации. 

В случае организованного заезда детей сопровождающие лица, ответственные за доставку детей, также передают медикаменты воспитателю отряда или уполномоченному ответственному лицу оздоровительной организации. 

Хранение и выдача лекарственных препаратов возлагается на медицинского работника оздоровительной организации;

Категорически запрещено привозить в оздоровительные организации:

-спиртные напитки(включая слабоалкогольные);

-табачные изделия, спички, зажигалки;

-наркотические и токсические вещества;

-колюще -режущие предметы, рогатки и т.п.

С любыми проблемными ситуациями или затруднениями ребенку следует обращаться к персоналу оздоровительной организации (вожатому, педагогу, медработнику или директору лагеря). Все вопросы решаются в лагере на основе доброжелательности и уважения к ребёнку.
Внимание! Каждый ребёнок, замеченный в курении, употреблении алкоголя, запрещённых медицинских препаратов или наркотиков, а также ребёнок с эмоциональными, психологическими или поведенческими проблемами, которые ставят под угрозу срыва выполнение программы смены и вредят окружающим и ему лично, будет немедленно отправлен к месту жительства за счёт родителей.

Если у вашего ребёнка есть подтверждённый диагноз, свидетельствующий о поведенческих расстройствах, но не препятствующих их нахождению в оздоровительных организациях, перед прохождением медицинской комиссии для получения справок (форма № 070/у «Справка для получения путевки на санаторно-курортное лечение», форма № 076/у «Санаторно-курортная карта для детей»), необходимо посетить врача-психиатра с профилактической целью для получения заключения о состоянии психического здоровья ребёнка на момент осмотра с указанием его возможности находиться в детской оздоровительной организации. 

При выявлении в результатах профилактического осмотра ребенка заключения врача-психиатра с указанием диагноза поведенческих расстройств, врач-педиатр оформляет вышеперечисленные медицинские справки только при наличии заключения врача-психиатра  с соблюдением сроков. 

В противном случае врач-педиатр отказывает родителям (законным представителям) в выдаче медицинской справки и информирует об этом непосредственного руководителя (заведующего поликлиническим отделением, районного врача-педиатра и т.п.).

Детские оздоровительные лагеря и санатории - это места где ваши дети получают новый жизненный опыта, где они могу самореализовываться в среде сверстников. В лагере дети учатся самостоятельности, поскольку оказываются в новой для себя среде, где нет родных и близких. 

Уважаемые родители надеемся что наша памятка поможет сделать отдых Вашего ребёнка максимально приятным, полезным и запоминающимся.

Управление социальной защиты населения

Песчанокопского района

